

Regionalt samverkansråd för
Region Örebro län och länets kommuner

Tjänsteställe
Regionkansliet

Sekreterare
Tommy Larserö

Protokoll Regionalt samverkansråd

Dag och tid: 10 juni 2020 kl. 9.00-11.20
Plats: Digitalt via Skype

Andreas Svahn
Ordförande

Justerare: Ola Karlsson
Justerat den: 18 juni 2020

Tommy Larserö
Sekreterare

Ledamöter i Regionala samverkansrådet:

Närvarande ledamöter:

| | | |
|---------------------------------|----|-----------------------|
| Caroline Dieker | M | Askersunds kommun. |
| Anna Ahnér | S | Askersunds kommun. |
| Kenneth Handberg | S | Örebro kommun. |
| Per-Åke Sörman | C | Örebro kommun. |
| Anders Åhrlin | M | Örebro kommun. |
| Tony Ring | M | Karlskoga kommun. |
| Ida Edström | S | Karlskoga kommun. |
| Irja Gustavsson | S | Lindesbergs kommun. |
| Pär-Ove Lindqvist | M | Lindesbergs kommun. |
| Johan Niklasson | C | Lekebergs kommun. |
| Håkan Söderman | M | Lekebergs kommun. |
| Annalena Järnberg | S | Hällefors kommun. |
| Vivianne Pettersson | M | Hällefors kommun. |
| Katarina Hansson | S | Kumla kommun. |
| Christian Liljenhed | L | Kumla kommun. |
| Ewa-Leena Johansson | S | Ljusnarsbergs kommun. |
| Ulla Kaland Karlsson | S | Ljusnarsbergs kommun. |
| Magnus Andersson | S | Hallsbergs kommun. |
| Torbjörn Appelqvist | M | Hallsbergs kommun. |
| Carina Sätterman | S | Degerfors kommun. |
| Kim Bäckström | V | Degerfors kommun. |
| Bo Rudolfsson | KD | Laxå kommun. |
| Therese Magnusson | S | Laxå kommun. |
| Tom Rymoén | M | Nora kommun. |
| Solveig Oscarsson | S | Nora kommun. |
| Andreas Svahn | S | Region Örebro. |
| Nina Höijer | S | Region Örebro. |

Regionalt samverkansråd för
Region Örebro län och länets kommuner

Tjänsteställe
Regionkansliet

Sekreterare
Tommy Larserö

| | | |
|------------------------------|----|----------------|
| Karin Sundin | S | Region Örebro. |
| Behcet Barsom | KD | Region Örebro. |
| Torbjörn Ahlin | C | Region Örebro. |
| Ola Karlsson | M | Region Örebro. |
| Mats Gunnarsson | MP | Region Örebro. |
| Sven Erik Kilsten | SD | Region Örebro. |

Övriga deltagare

| | |
|--------------------------------------|----------------------|
| Marie Hillman | Askersunds kommun |
| Teresa Zetterblad | Degerfors kommun |
| Lena Fagerlund | Hallsberg kommun |
| Tommy Henningsson | Hällefors kommun |
| Johan Harryson | Karlskoga kommun |
| Daniel Jansson Hammargren | Kumla kommun |
| Harry Lundin | Laxå kommun |
| Gustav Olofsson | Lekebergs kommun |
| Henrik Arenvang | Lindesbergs kommun |
| Berit Westergren | Ljusnarsbergs kommun |
| Isabell Landström | Nora kommun |
| Anne Andersson | Örebro kommun |
| Mats Brantsberg | Örebro kommun |
| Anna Olofsson | Länsstyrelsen |
| Tommy Larserö | Region Örebro län |
| Petter Arneback | Region Örebro län |
| Rickard Simonsson | Region Örebro län |

1. **Mötet öppnas.**

Ordförande Andreas Svahn hälsade alla ledamöter välkomna.

2. **Val av justerare utöver ordförande.**

Ola Karlsson valdes att jämte ordförande justera dagens protokoll.

3. **Godkännande av dagordning.**

Inga övriga frågor anmäldes.

4. Remiss SoU 2020:8 Starkare kommuner (kommunutredningen).

Den parlamentariska Kommunutredningens slutbetänkande är på remiss (förlängd tid till 30/9). Hällefors, Lekeberg och Nora kommuner samt Region Örebro län är av regeringen utsedda remissinstanser. Övriga kan om man så önskar lämna svar.

KC/RD har tillsatt en arbetsgrupp med uppdrag att ta fram ett underlag för remissvar från kommuner och regionen.

Ett underlag för remissvar har arbetats fram och varit utsänt.

Magnus Persson redovisar arbetsgruppens arbete. Arbetsgruppen har fokuserat sig på fyra huvudområden/frågeställningar.

1. Det är ett nationellt ansvar att säkerställa en ändamålsenlig indelning av territoriet och nivån på kommunalt självstyre – men det är olika saker.
2. Kan/ska huvudmannaskap för frågor med "regional logik" kunna flyttas till regional nivå?
3. Samarbete – ska fasta konstellationer vara "normen"?
4. Ska en ny statsbidragsprincip, som slår fast generella bidrag som huvudprincip etableras?

Frågeställningarna problematiserades och diskuterades.

Varje organisation lämnar remissvar enligt eget beslut

5. Information om Regionala chefsamverkansgruppens (KC/RDs) verksamhetsplan 2020-2021.

KC/RD gruppen har utarbetat en verksamhetsplan för 2020-2021 som anger syftet och arbetsordningen för gruppen samt vilka särskilda områden/frågor som ska prioriteras närmaste åren.

Rickard Simonsson redovisar verksamhetsplanens innehåll och vilka prioriterade förbättringsområden som KC/RD gruppen särskilt vill fokusera på under 2020-2021.

6. Länsplan för regional transportinfrastruktur (Länstransportplanen).

Simon Jäderberg, RÖL informerar om att länet har tilldelats 77 miljoner extra för infrastruktur åtgärder. Pengarna kommer att användas till kostnadsökningar inom projekt som redan ingår i planen, två nya gång- och cykelvägar och trafiksäkerhetsåtgärder på flera av länets vägar. En teknisk justering ska göras av nuvarande länstransportplan och listan med brister i länets infrastruktur ska uppdateras.

7. Information om innehåll och beslutsprocess för En Bättre Sits – Storregional systemanalys 2020 samt Storregional godsstrategi för Stockholm-Mälarenregionen.

Förslagen till systemanalys och storregional godsstrategi är nu färdiga för beslut i respektive region. För att systemanalysen ska få genomslag hos Trafikverket och Regeringen så behövs ett brett samförstånd, inte minst hos kommunerna i Stockholm-Mälarenregionen.

Systemanalysen ska godkännas i regionfullmäktige innan beslut fattas av Mälardalsrådets styrelse. Den storregionala godsstrategin föreslås beslutas i Region Örebro läns samhällsbyggnadsnämnd innan beslut i Mälardalsrådets styrelse.

Fredrik Idevall, RÖL informerar kring innehåll i förslagen samt kring beslutsprocessen. Förslagen innehåller bland annat skrivningar kring Oslo-Stockholm, godsterminalen i Hallsberg och ”genomfart och flaskhals” Örebro.

8. Lokadagarna 2020.

Presentation av program, inbjudan och konferensupplägg med tanke på pandemisituationen.

KC/RD har beslutat om att genomföra Lokadagarna 2020 med ett program som i år tar sin utgångspunkt i det nya nuläget i relation till utvecklingen i länet och vår regionala utvecklingsstrategi, RUS.

Susanne Rosendahl redovisar förslag på program samt målgruppen.

Alla i RSR kommer tyvärr inte kunna erbjudas plats på Loka Brunn i år, då deltagarantalet är begränsat till max 50 personer. Möjlighet kommer finnas att se föreläsningarna, live eller i efterhand.

I den efterföljande diskussionen framfördes att det är viktigt att det blir en bred representation partipolitiskt.

9. Nästa möte.

Nästa möte är 25 september kl. 09.00

10. Förslag på frågor till nästa möte.

-Oslo-Stockholm 2.55

- Slutrapport angående informell samverkan kring fysiska planerings frågor med regional bäring i Örebro län enligt uppdrag från Regionala samverkansrådet.

11. Mötet avslutas.

Ordförande tackar för ett bra engagemang på detta digitala möte och önskar alla en skön sommar.